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УДК 612.327.41.42 

ПОРУШЕННЯ ЕВАКУАТОРНОЇ ФУНКЦІЇ ШЛУНКУ. РЕФЛЮКС 
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Анотація: У статті проведено аналіз літературних джерел з приводу 

дослідження встановлення причин порушення евакуаторної функції шлунку та 

рефлюксу зокрема, методів сучасної діагностики та лікування даних 

захворювань. Описані методи профілактики зменшення ризику розвитку 

порушень евакуаторної функції шлунку.  

Ключові слова: евакуаторна функція шлунку, рефлюкс, кардіальний 

сфінктер, шлунок. 

 

Шлунково-кишковий тракт є складним механізмом, який забезпечує 

перетравлення та засвоєння поживних речовин. Шлунок є важливою складовою 

частиною цієї системи, яка відповідає за перетравлення їжі та її переміщення до 

тонкого кишечника. Однак, порушення евакуаторної функції шлунку може 

призвести до різноманітних захворювань, включаючи рефлюкс. 

Рефлюкс - це стан, коли вміст шлунку викидається у зворотному 

напрямку, у бік стравоходу. Це може призвести до неприємних симптомів, таких 

як печія, нудота, відчуття наповненості у грудях, біль та дискомфорт. У деяких 

випадках, рефлюкс може бути дуже серйозним та призвести до ускладнень, 

таких як езофагіт, виразки та кровотечі [1, с. 2495-2500].  

Ці фізіологічні стани є серйозною проблемою для багатьох пацієнтів та 

мають негативний вплив на їх якість життя. У зв'язку з цим, було проведено 

багато наукових досліджень, спрямованих на вивчення причин та механізмів 
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цих порушень, а також розроблення ефективних методів лікування. 

Порушення евакуаторної функції шлунку може мати різноманітні 

причини, включаючи стравохідну ахалазію, гастропарез, та інші захворювання. 

Вони можуть бути спричинені також дисфункцію нервової системи, м'язовими 

порушеннями та структурними аномаліями шлунку. Одним із головних 

механізмів порушення є зниження тонусу кардіального сфінктеру, що 

призводить до збільшення частоти рефлюксу [2, с. 1315-1320; 3, с. 6]. 

Для встановлення діагнозу порушень евакуаторної функції шлунку та 

рефлюксу лікар може призначити різні дослідження та аналізи залежно від 

симптомів та важкості захворювання. Деякі з найбільш поширених досліджень 

та аналізів включають: 

1. Гастрофіброскопія - це дослідження з використанням гнучкої 

трубки з камерою на кінці, що вставляється через рот і дозволяє оглянути 

стінки шлунку та стравоходу. 

2. Манометрія - це тест, що дозволяє виміряти тиск в різних частинах 

стравоходу та шлунку, щоб дізнатися, чи вірно працюють їх м'язи. 

3. 24-годинний моніторинг рН-рівню - це тест, що дозволяє виміряти 

рівень кислотності в стравоході протягом 24 годин, щоб виявити наявність 

рефлюксу. 

4. Комп'ютерна томографія (КТ) або магнітно-резонансна томографія 

(МРТ): ці дослідження дозволяють оцінити структуру та стан шлунку та 

стравоходу. 

5. Аналізи крові - лікар може замовити аналізи на вміст певних 

речовин у крові, що допоможуть встановити наявність запалення у шлунку та 

стравоході. 

6. Тест на виявлення наявності бактерії Helicobacter pylori - цей тест 

допомагає виявити наявність бактерії, яка може бути причиною запалення 

шлунку [3, с. 6, 29]. 

Кожен із цих тестів допомагає лікареві отримати більш повну картину 

захворювання та встановити точний діагноз [4, с. 1360-1362]. 
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Лікування порушень евакуаторної функції шлунку та рефлюксу зазвичай 

включає дієту, фармакотерапію та хірургічні методи. Пацієнти з рефлюксом 

зазвичай повинні уникати різних продуктів харчування, таких як кава, алкоголь, 

цитрусові, жирна та солодка їжа. Фармакотерапія включає прийом лікарських 

препаратів, які знижують кислотність у шлунку, таких як інгібітори протонної 

помпи (Н+), антигістамінні препарати, антациди та прокінетики, також можуть 

бути ефективними у контролі симптомів та зменшенні частоти рефлюксу. У 

тяжких випадках, коли консервативне лікування не є ефективним, може бути 

рекомендована хірургічна корекція порушень евакуаторної функції шлунку, 

зокрема фундоплікація за Ніссеном та лапароскопічна хірургія [5, с. 2166-2173]. 

Однак, найкращим підходом до лікування порушень евакуаторної функції 

шлунку є профілактика. Зменшення ризику розвитку рефлюксу та інших 

захворювань шлунку можна досягти за допомогою правильного харчування, 

зменшення вживання алкоголю та куріння, контролювання ваги та регулярної 

фізичної активності. 

У заключенні можна сказати, що порушення евакуаторної функції шлунку 

є серйозною проблемою, яка може мати значний вплив на якість життя 

пацієнтів. Рефлюкс є одним з найбільш поширених проявів порушень 

евакуаторної функції шлунку. Лікування цього стану повинно бути 

індивідуалізованим та залежати від причини та ступеня тяжкості захворювання. 

Для досягнення успіху у лікуванні цих захворювань важливо мати доступ до 

новітніх методів діагностики та лікування, а також постійно вдосконалювати 

наші знання про причини та механізми цих захворювань. Однак, профілактика 

та зменшення ризику розвитку порушень евакуаторної функції шлунку є 

найкращим підходом до лікування цього стану. 
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